
Životopis paní Evy Švimberské 
 

Paní Eva Švimberská, rozená Korseltová, se narodila ve Spišské Nové Vsi na Slovensku 

13. 2. 1936. Její otec Jaroslav Korselt byl středoškolským profesorem a matka Marie Gallová 

učitelka na základní škole v Trstené, kde se spolu poznali. Její tatínek na Slovensku zakládal 

první gymnázia. Vyrůstala se svým starším bratrem Milanem Korseltem, který byl jazykově 

nadaný a později se stal egyptologem. Dětství prožila v Benešově, ale po zatčení otce v roce 

1944 gestapem byla nucena se s rodinou odstěhovat do Nespek. Otce nacisté odsoudili za 

poslech zahraničního rozhlasu a svůj trest si odpykával ve věznici na Pankráci. Díky 

lékařskému posudku se vyhnul transportu do koncentračního tábora.  Život v Nespekách byl 

pro rodinu složitý, neměli totiž jako nežádoucí osoby nárok na potravinové lístky. Rodině 

pomáhali místní obyvatelé, o jídlo nakonec nouzi neměli. Celé toto období paní Eva 

nechodila do školy. Po konci války na podzim 1945 se rodina Korseltova vrací do Benešova.  

Po ukončení základního vzdělání nastoupila na Gymnázium v Benešově, kde potkala 

svého budoucího manžela Václava Švimberského. Po maturitě na gymnáziu se dostala na 

právnickou fakultu, z které se po odsouzení nevinného člověka nechala vyloučit. Poté začala 

studovat pedagogickou fakultu a zároveň započala svou učitelskou kariéru na Základní škole 

v Týnci nad Sázavou. Dále učila na ZŠ Teplýšovice, ZŠ Postupice a ZŠ Jiráskova v Benešově. 

Na Jiráskovce působila téměř 40 let, jejím oborem byl dějepis a zeměpis.  V období 

normalizace nemohla vyučovat historii v devátých ročnících, jelikož byla označena 

komunistickým režimem za politicky nespolehlivou. Na práci s dětmi velmi ráda vzpomíná. 

Jejím velkým darem je umění vyprávět, což ocenili žáci v hodinách historie. Během výuky 

byla velmi přísná, ale pokud šlo o klasifikaci, vždy hodnotila objektivně a spravedlivě.  

V roce 1962 se jí narodila dcera Lenka, která se stala středoškolskou učitelkou na 

Gymnáziu v Benešově. V roce 1989 se Evě narodila první vnučka Zuzana, která se v 

dospělosti stala zubní lékařkou. O dva roky později se Evě narodila druhá vnučka Eva, která 

se stala učitelkou na základní škole a navázala tak na rodinnou tradici. Pro své vnučky je celý 

život velkou oporou a vzorem silné ženy. V minulém roce se paní Eva stala prababičkou, 

vnučce Zuzaně se narodil syn Filip. 

Nyní žije v Benešově a užívá si poklidného důchodu se svou rodinou. 
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